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2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov:  

Obec:    Vyšný Slavkov 

Sídlo:    Obecný úrad Vyšný Slavkov  č. 30 

 IČO: 00329771, DIČ: 2020717941 

 Štatutárny orgán obce : starostka  

  

 Mobil: +421 918 495 144 

   

  Email: starosta@vysny-slavkov.sk 

  Webová stránka: www.vysny-slavkov.sk 

  

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

 Starostka obce: Mgr. Gabriela  Grobarčíková 

 Zástupca starostu obce: Marta Vaščáková 

  Hlavný kontrolór obce: Mgr. Mária  Perháčová  

  Obecný úrad: Mária Knutová – dane a poplatky, účtovníctvo, rozpočtovníctvo, mzdy 

  

Obecné zastupiteľstvo:  

   

Poslanci obecného zastupiteľstva 

  Marta Vaščáková, 

  Ing. Ján Chovanec, 

  Milan Šidelský, 

  Daniela Kožušková, 

  Bc. Veronika Pribulová, 

  

 

 

 

 

 

tel:+421918495144
mailto:starosta@vysny-slavkov.sk
http://www.vysny-slavkov.sk/


4. Poslanie, vízie, ciele  

 

  Poslanie obce: Starostlivosť o rozvoj obce a jej obyvateľov, zabezpečovanie kvalitných      

  služieb pre obyvateľov obce ako aj návštevníkov.  

 

  Vízie obce: Zvýšenie kvality života občanov obce, rekonštrukcia požiarnej zbrojnice,   

                     oprava budovy obecného úradu, výstavba nových bytov. 

  Ciele obce: Vytvoriť priaznivé podmienky pre život všetkých obyvateľov obce 

   

   5. Základná charakteristika obce 

   Z historického hľadiska je presné vymedzenie začiatkov existencie Vyšného Slavkova   

   nemožné, keďže ani väčšie mestá Spiša nemajú presné určenia. V súvislosti s istými   

   udalosťami, ktoré boli historicky zaznamenané, je možné dosť presne určiť totožnosť či     

  časovosť. Približne v čase výstavby Spišského hradu začiatkom 13. storočia je spomínaná   

  oblasť silného prúdu vody v údolí Slavkovského potoka – Slavkovské žriedlo. Takto    

   prichádzame k najstarším dôkazom o osídlení  Najstaršiu zachovanú písomnú správu o  

   Spiši vydal kráľ Ondrej II. v roku 1209. Písomné dôkazy o osídlení terajšej dediny Vyšný   

   Slavkov sú útržkovité.  Vyšný Slavkov mal v minulosti rôzne názvy: 1347 Wzaulouk,    

   Owzalouk; r. 1471 Felsewzalok; 1773 Felső-Szalok, Wisny Slawkow; 1786 Felschő-Sálok,  

   Ober-Schlauch, Wissný Slawkow; 1808 Felső-Szálok, Ober-Schlauch, Wyssný Slawkow;  

   1863-1895; 1898-1902 Felsőszalok; 1907-1913 Felsőszalók; 1920 Vyšný Slavkov.   

     potomkovia založili Pongrácovce a obnovili Vyšný Slavkov. Prvý priamy písomný dôkaz  

    o osade pochádza z roku 1312, keď má názov Slakendorf. Roku 1315 nemeckí kolonisti  

    komes Gerlach a Hracel pred Spišskou Kapitulou zastávajú hraničnú pravotu proti  

     občanom dediny Slawk. Zo začiatku 14. storočia sú doklady o dedine pri popisovaní  

     hraníc honov v povodí Torysy. Od roku 1699 vo Vyšnom Slavkove je evidovaná katolícka  

     farnosť (obnovená po reformácii) a v tomto roku súčasne zakladá farská matrika.  

     Duplikáty matričných kníh sú v štátnom archíve v Levoči. Podľa vizitačného protokolu z  

      roku 1700 vo Vyšnom Slavkove „sunt ommes Slavi“ sú všetci Slováci. V štátnom archíve  

      sa nachádza v slovenčine Urbár z Vyšného Slavkova z roku 1771, ktorý uvádza mená  

      zemepánov a ich poddaných s pracovnými povinnosťami. Mária Terézia, aby vyhovela  



      najnevyhnutnejším požiadavkám Spišskej kapituly, vydala dekrét, ktorým odovzdala  

      prvému spišskému biskupovi želiarstvo vo Vyšnom Slavkove (29.októbra 1779) V  

      tridsiatich rokoch 19.storočia sa pokúsili pričleniť Vyšný Slavkov k Šarišu, ale pre rôzne  

      majetkoprávne ťažkosti po dvoch rokoch bola obec opäť vrátená Spišu. Podľa  

      pozemkovej knihy predkomasačných kuriálnych majetkov z roku 1862 vtedajšie chotárne  

       názvy sa presne zhodujú so súčasnými. Veľkosťou chotára patrí Vyšný Slavkov k  

       najväčším na Spiši (1717 ha) 

        

 

     Významné rody  v obci: 

      V roku 1754 sa zachoval zoznam týchto miestnych zemepánov: Franciscus Horváth-     

      Kissevicz, vdova po Ladislai Kolacszkovszký, Stephanus Kolacszkovszký, Emericus    

      Radácsy, Casparus Simoni, Mathias Neiblingh, vdova po Casparis Roll, Ignatius      

      Vitkócsy. V súčasnosti sa v obci nachádza už iba meno Kolačkovský.  

 

      História obce 

      Dominantou obce je rímskokatolícky kostol Panny Márie a kaplnka z roku 1925 so       

       zariadením zo staršieho dreveného kostola. Neoklasicistický kostol bol postavený v roku             

      1893 a opravený v roku 1943. Pozornosť si zaslúžia aj voľne stojace kríže na území obce,  

       ktoré sú vždy pamätníkmi miestnych udalosti v histórii obce a aj keď nie sú zapísané v   

      zozname pamiatkového fondu kultúrnych pamiatok sú súčasťou kultúrneho dedičstva  

      obce     a     ako takým je im potrebné venovať primeranú ochranu a zveľaďovanie. 

   

     Prešovský skupinový vodovod  

       V rokoch 1941-1949 bol vybudovaný na východnom Slovensku vodovod určený na  

      zásobovanie mesta Prešov a 24 obcí ležiacich pozdĺž trasy vodovodu. Voda tečie z   

     horského    dolomitského útvaru Branisko, s hlavným výverom vo Vyšnom Slavkove.    

     Vodovod je   gravitačný s výškovým rozdielom 300 m medzi Slavkovom a Prešovom.   

 



  Hlavný zásobovací   rad je dimenzovaný na 100 l / sek. a je vyrobený z liatinového potrubia    

  s O 350 mm v  celkovej dĺžke 53 km. Na siedmich miestach sú vybudované prerušovacie    

  vodojemy, z    ktorých sú zásobované priľahlé obce. Tento skupinový vodovod vznikol z  

 nutnosti získať pre   Prešov nový zdroj vody, pretože miestny výtlačný vodovod už dlhé roky  

 nevyhovoval. Za  tohto stavu a skutočnosti, že zásobovanie týfom zamoreného Prešova  

 bezvadnou vodou sa  ďalej odkladať nedá a vzhľadom na množstvo vody, ktorá sa dá získať  

 z prameňov vo  Vyšnom Slavkove, vydalo bývalé Ministerstvo hospodárstva v Bratislave  

 nariadenie s  mocou zákona č. 17/1947 Sl. R. zo dňa 16. januára 1941 o vybudovaní  

 Prešovského  vodovodu.  

    

    Roľnícke družstvo  

    V rámci kolektivizácie poľnohospodárstva Slovenska sa v 50. až 60. rokoch minulého  

   storočia začali zakladať po dedinách a mestách. Jednotné roľnícke družstvá a štátne majetky 

   Vo Vyšnom Slavkove bolo JRD založené ustanovujúcou schôdzou 10. augusta 1959, do  

  ktorého vstúpilo 111 roľníkov  V roku 1971 po 11 rokoch došlo k zlúčeniu so susedným  

  družstvom v Bijacovciach a v roku 1975 sa už obe zlúčené družstvá Bijacovce a Vyšný  

  Slavkov pričlenili k JRD „Nový Spiš“ so sídlom v Studenci. Tak vzniklo pomerne veľké  

  družstvo, ktoré sa postupne rozvíjalo stavbami a stále novšou mechanizačnou technikou.  

  Hospodárskymi výsledkami sa JRD v Studenci vypracovalo na popredné miesto nielen v  

  okrese, ale aj na Slovensku. Rok 1990 bol opäť prelomovým. Na členskej schôdzi v  

  Studenci bolo schválené rozčlenenie JRD „Nový Spiš“. Rozhodnutie sa týkalo vytvorenia  

  samostatného družstva v Studenci a Bijacovciach. Keďže ani jedno z družstiev nemalo o  

  Vyšný Slavkov záujem, neostávalo mu nič iné, iba sa osamostatniť. Začalo sa hospodáriť na  

  602 ha poľnohospodárskej pôdy, z toho na 180 ha ornej. Taktiež sa začalo s ťažbou  

  dolomitského vápenca v kameňolome. Začiatok opätovne samostatného družstva sa veľmi  

  nevydaril, keďže podnikateľské zámery predsedu nevyšli. Po týchto neúspešných zámeroch  



 členská schôdza odvolala predsedu RD a voľbami bol zvolený predseda Milan Vyšňovský.  

 Roky 1992 – 1993 boli veľmi pre družstvo veľmi ťažké, takmer 4-miliónový nesplatený úver   

 a iné dlhy vážne ohrozovali jeho existenciu. Všetky finančné záväzky sa však postupne  

 podarilo vyrovnať Prvé investície išli do živočíšnej výroby, zdokonalila sa technológia  

 dojenia kráv a prvotného spracovania mlieka (dojenie do potrubia). Vyžadovalo si to opravy  

 takmer celej elektroinštalácie budov, striech a pomaly sa obnovoval a rozširoval strojový  

 park. Najväčšia investícia bola uskutočnená v roku 1998 v kameňolome, keď sa zakúpil  

 kladivový mlyn na mletie vápenca a zrekonštruovala sa celá výrobná linka.   V súčasnosti   

 roľnícke družstvo sa venuje obhospodáreniu poľnohospodárskej pôdy a chovu  hovädzieho   

 dobytka.  

  Kultúrny dom 

    V druhej polovici minulého storočia sa začalo meniť aj sociálne a spoločenské prostredie  

   na vidieku. Život na dedinách sa začal približovať mestskému. Prejavovalo sa to tým, že  

  takmer v každej väčšej obci vznikali kultúrne domy, osvetové zariadenia, kiná, knižnice    

  alebo iné účelové zariadenia, ktoré slúžili a napomáhali rozvoju miestnej kultúry. V 70.  

  rokoch minulého storočia aj v našej obci sa stala naliehavou požiadavka dedinčanov    

  postaviť  kultúrny dom. V roku 1976 sa na pozemku Júliusa Micháleka začalo s výstavbou  

  viacúčelovej budovy KD. Obec ponúka priestory v sále kultúrneho domu na usporiadanie  

  rodinných osláv a svadieb. K dispozícii je komplet vybavený servis. cca 140 Taktiež ponúka  

  salónik na usporiadanie menších rodinných osláv, krstín a podobne.  

 

 

 

 

 



Geografia 

Najbližším susedom je obec Nižný Slavkov- 4 km.V obci žije cca  262 obyvateľov. Obec má 

rozlohu 1 717 ha. 

 

Demografia 

 

 Počet obyvateľov k 31.12.2014 spolu 284 

muži 145 

ženy 139 

 Predproduktívny vek (0-14) spolu 46 

 Produktívny vek (15-54) ženy 71 

 Produktívny vek (15-59) muži 87 

 Poproduktívny vek (55+Ž, 60+M) spolu 105 

 Celkový prírastok (úbytok) obyv. spolu -7 

muži -3 

ženy -4 

 

 Infraštruktúra 

Občianska a technická vybavenosť: 

 

 

 Predajňa potravinárskeho tovaru 

 Futbalové ihrisko 

 Káblová televízia 

 Verejný vodovod 

 Komunálny odpad 

 Využívaný komunálny odpad 

 Zneškodňovaný komunálny odpad 

 

 

 

 

 

 



SYMBOLY  OBCE 

     Podkladom pre návrh erbu bola obecná pečať, pochádzajúca z druhej polovice 18. storočia. 

Odtlačok typária je uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierke pečatí 

(MOL Budapest V-5: Altenburger Pecsétgyüjteménye). Na pečati so zle čitateľným kruhopisom 

je vyobrazený sv.  Michal zabíjajúci draka. Pečať s tým istým motívom popisuje aj Prof. J. Novák 

vo svojej práci Slovenské mestské a obecné erby (Bratislava 1973, s.387).  

 

 

VLAJKA  

Vlajka obce Vyšný Slavkov pozostáva z troch pozdĺžnych pruhov vo farbách bielej (2/9), 

žltej (3/9) a modrej (4/9). Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená je troma cípmi, t.j. dvomi 

zástrihmi siahajúcimi do tretiny jej listu.  

 

 

 

 

 

ERB OBCE  

Vzhľadom na autentickosť a vek znamenia, sa tento erb stal základom, východiskom pri 

tvorbe obecného erbu. Vyfarbenie návrhu bolo zvolené tak, aby zodpovedalo základnému 

pravidlu heraldiky pre používanie farieb a kovov. Neskorogotický štít bol zvolený pre jeho 



jednoduchosť a veľkú rozšírenosť v mestskej a obecnej heraldike. Pri vlastnom výtvarnom 

spracovaní bolo potrebné v čo najvyššej miere zohľadniť tvar a podobu pôvodného znamenia 

(z popísanej pečate). Heraldická komisia Ministerstva vnútra Slovenskej republiky 

prerokovala návrh erbu obce a odporučila ho na prijatie obecným zastupiteľstvom a na 

zapísanie do Heraldického registra Slovenskej republiky v tejto podobe:   V modrom poli 

neskorogotického štítu na zlatom drakovi stojací  strieborno odetý, zlatom prepásaný, 

striebrokrídly svätý Michal, v pravici s krátkym zlatým mečom, v ľavici so zlatým oválnym 

štítom.       

 

 

                                         

OBECNÁ HYMNA   

     Obecná hymna vznikla pri príležitosti stretnutia rodákov v roku 2005. Text hymny 

napísala Mgr. Alica Malastová (Olejárova), ktorej otec pochádzal z Vyšného Slavkova a 

autorka tu trávila svoje detstvo počas prázdnin. Hudbu k textu zabezpečil Miroslav Špiner, 

ktorý je taktiež rodákom z našej obce a tiež je zanietených muzikantom telom aj dušou.  

Analýza súčasnej situácie v obci Vyšný Slavkov 

    Obec Vyšný Slavkov leží na strete najvýchodnejšej časti Levočských vrchov so severnou 

časťou Braniska, v Prešovskom kraji, regióne Spiš a v okrese Levoča Severne od obce. Pri 

osade Vlčia, prechádza hranica medzi Spišom a Šarišom. Nachádza sa cca 40 km od 

okresného mesta Levoča. Leží v nadmorskej výške 560 m nad morom. Obec je členom 

Združenia miest a obcí Slovenska, Združenia Spišský hrad- Podbranisko a členom Združenia 

obcí hornej Torysy. 

 



PRÍRODNÉ ZDROJE OBCE  

 1. Pôdny fond obce Vyšný Slavkov je tvorený zo 64-mi percentami nepoľnohospodárskou 

pôdou a len 36% tvorí poľnohospodársku pôdu. Najväčší podiel nepoľnohospodárskej pôdy 

tvorí lesná pôda, ktorá zaberá až 60% pôdneho fondu obce, zastavané plochy tvoria 2%, 

ostatná pôda 1,9% a 0,1% vodná plocha celkovej výmery pôdneho fondu obce. 

Poľnohospodárska pôda je tvorená 25% trvalo trávnatými porastmi (lúky a pasienky) a 10,5% 

ornou pôdou. Túto pôdu obhospodarováva Roľnícke družstvo Vyšný Slavkov, ktorého členmi 

sú aj občania obce. V severovýchodnej časti územia je pôvodný hospodársky dvor s 

maštaľami. V areáli hospodárskeho dvora sa nachádza farma chovu hovädzieho dobytka s 

počtom 300 ks pre zimné ustajnenie.2 Nerastné suroviny Podľa podkladov Štátneho 

geologického ústavu Dionýza Štúra v Bratislave sa v katastrálnom území obce Vyšný 

Slavkov, na jej hornom konci, nachádza ložisko nevyhradených nerastov–dolomitický 

vápenec, kde sa ťaží stavebný kameň. 1.3 Lesy V obci je evidovaných cca 1 028 ha lesa v 

lesnom pôdnom fonde, čo tvorí 60 % z celkovej plochy katastrálneho územia obce, ktorých 

vlastníkmi sú Urbariát Vyšný Slavkov, Štátne lesy a súkromní vlastníci lesov. Najvýraznejší 

podiel na výmere lesných porastov v katastrálnom území obce Vyšný Slavkov majú lesy 

osobitného určenia nachádzajúce sa predovšetkým v masíve Levočských vrchov a čiastočne i 

v pohorí Branisko. Rozsiahle plochy ochranných lesov sa nachádzajú iba vo východnej a 

severovýchodnej časti takto vymedzeného územia v severnej časti pohoria Branisko. V 

zastúpení lesných typov prevažujú jedľové a jedľovo-smrekové lesy zahŕňa ihličnaté lesy v 

horskom stupni tvorené pôvodným smrekom a jedľou. Drevná hmota je spracovávaná 

predovšetkým na píle nachádzajúcej sa v obci. 1.4 Voda Obec Vyšný Slavkov leží v údolí 

Antalovho potoka tečúceho severným smerom a vtekajúcom do Slavkovského potoka, ktorý 

je prítokom rieky Torysa na území obce Brezovica. Antalov potok a jeho pravé prítoky, 

Podhorský a Rybnícky potok, v svojich údoliach so svojou bohatou brehovou vegetáciou a 

spolu s lesmi v celej časti obce vytvárajú prirodzené oddychové zázemie. Uprostred obce sa 

nachádza hlavný zdroj Prešovského skupinového vodovodu s kapacitou 80 - 100 l/s. 1.5 

Chránené územia V katastri obce sa nenachádza žiadna lokalita navrhovaná do sústavy území 

európskeho významu. V okolí sa nachádzajú lokality území európskeho významu - Šindliar, 

Kamenná baba a Salvatorské lúky, Zvolanská v južnej časti katastrálneho územia a prírodná 

pamiatka Skalný hrebeň Smrekovice navrhovaná ako chránené územie menšieho plošného 

rozsahu, ktorá zasahuje zároveň do susedného katastrálneho územia obce Poľanovce. Do 

katastra obce nezasahuje svojím územím žiadne navrhované vtáčie územie. Najbližšie v okolí 



je lokalizované chránené vtáčie územie Volovské vrchy, ktoré je v pôsobnosti Národného 

parku Slovenský kras, Národného parku Slovenský raj a Regionálneho strediska štátnej 

ochrany prírodySlovenskej republiky Prešov. Priamo v katastrálnom území Vyšný Slavkov 

nie sú registrované žiadne významné národné, regionálne ani lokálne mokrade. Najbližšie 

významné mokrade v širšom okolí obce Vyšný Slavkov sú Salvatorské lúky v Šindliari a 

Lipovciach a Rašelinisko Sihoť v Poľanovciach. Z hľadiska širších vzťahov má riešené 

územie väzby na okolité priestory s významnými záujmami ochrany prírody, priamo v 

katastrálnom území Vyšný Slavkov sa v súčasnosti nachádzajú prvky územného systému 

ekologickej stability nadregionálnej, regionálnej a miestnej úrovne. V centrálnej časti obce, 

južne od zastavaného územia, sa nachádza prírodná rezervácia Na Bani so 4. stupeň ochrany. 

Celé katastrálne územie je zaradené do 1. stupňa ochrany prírody okrem územia patriaceho do 

prírodnej rezervácie Na Bani a jeho ochranného pásma 100 m. Na území obce Vyšný Slavkov 

sa nenachádza žiadna stavba, ktorá by bola zapísaná v Ústrednom zozname pamiatkového 

fondu.  

V súčasnosti sa uskutočňuje rekonštrukcia domu, ktorý sa skoro zrútil dnes stojí opäť pevne. 

Uskutočňujú sa v ňom  rekonštrukčné práce, ktoré zachovávajú v sebe kúsok ľudovej historie, s prvkami 

ľudového umenia, pod názvom Slafkofska chyža . Stodola v ktorej bolo mnoho haraburdia a neporiadku 

sa postupom času mení na Ľudovú galériu. Rekonštrukčné práce trvajú už vyše roka, no stále je na 

čom pracovať.  



 

  

 



 

 

CHARITA 

 Po zrušení ZŠ vo Vyšnom Slavkove zriadila v roku 1994 Spišská katolícka charita v 

priestoroch bývalej školy Dom Charitas sv. Vincenta de Paula. V charitnom dome starí chorí 

a opustení ľudia nachádzajú zmysluplné a dôstojné naplnenie života. Toto zariadenie ponúka 

komplexné sociálne služby. Zabezpečuje varenie racionálnej a diabetickej stravy, taktiež 

pranie bielizne pre ťažko zdravotne postihnutých a starých nevládnych ľudí z obce Vyšný 

Slavkov. Všetkých klientov prijíma predstavená Domu Charitas po porade s lekárom a 

hlavnou sestrou podľa závažnosti jednotlivých prípadov. Uprednostňujú sa žiadatelia z obce. 

Ubytovanie je možné v dvojposteľových izbách so samostatnou kúpeľňou. Kapacita 

zariadenia je 13 osôb, čo umožňuje vytvorenie rodinného spoločenstva. Odbornú lekársku 

starostlivosť zabezpečuje obvodný lekár, ktorý spolupracuje s inými odborníkmi. Každú 

nedeľu v Dome Charitas je slúžená sv. omša. Podľa potrieb a želania, väčšinou prvý piatok v 

mesiaci, je vysluhovaná sviatosť zmierenia. Udeľuje sa aj sviatosť pomazania chorých. Túto 

duchovnú starostlivosť poskytuje miestny kňaz. Spoločenský život ľudí v Dome Charitas je 

založený prevažne na stretávaní sa s ich príbuznými. Pracovníci sa snažia udržiavať duševnú 

sviežosť opatrovaných vypĺňaním ich voľného času – usporadúvajú sa jubilejné oslavy, výlety 

do okolitého prostredia, každoročne sa konajú púte. Na spríjemnenie atmosféry v charitnom 

dome prispievajú svojimi vystúpeniami aj deti z materskej a základnej školy z Vyšného i 

Nižného Slavkova.  

Plnenie úloh  

Obec Vyšný Slavkov  je  samostatný   územný samosprávny  a   správny  celok   Slovenskej  

republiky,  združuje   osoby,  ktoré  majú  na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou  

osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným  

majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce je pri výkone samosprávy  

starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných zdrojov, dotácií zo štátneho rozpočtu  

a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania a  

prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce  

alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu dotáciu.  

Svoje úlohy môže obec financovať aj z prostriedkov združených s inými obcami, so  

samosprávnymi krajmi a s inými právnickými a fyzickými osobami. Majetkom obce sú veci  



vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie úloh obce, má sa  

zveľaďovať a zhodnocovať a v celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie  

nehnuteľného majetku obce je neprípustné. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na  

podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce  

určuje obecné zastupiteľstvo. Obec môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej  

organizácii, ktorú zriadila podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec  

môže vložiť svoje majetok ako vklad do obchodnej spoločnosti, alebo môže zo svojho  

majetku založiť právnickú osobu. Obec môže upustiť od vymáhania majetkových práv, ak  

dôvody pre trvalé alebo dočasné upustenie určí v zásadách hospodárenia s majetkom obce.  

Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom určení  

výnosu dane z príjmov územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  

Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú  

prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktoré vecnej pôsobnosti patrí výkon  

štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Poskytujú sa na základe zákona č. 597/2003 Z. z. o  

financovaní základných škôl a školských zariadení. Do prijatia prostriedkov štátneho  

rozpočtu obcou na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy môže obec použiť na  

ich úhradu vlastné príjmy. Po prijatí prostriedkov ŠR obec zúčtuje prostriedky v prospech  

svojho rozpočtu. Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný  

rozpočtový rok sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu  

rozpočtovej kapitoly ŠR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať.  

 

Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z. z. o  

rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou  

zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001  

Z. z o štátnej štatistike. Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane  

účtovnej závierky rozpočtových organizácií a obcí je zákon o účtovníctve v znení neskorších  

predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú rozpočtové organizácie a obce v sústave podvojného  

účtovníctva. Účtovnú závierku vo všeobecnosti upravuje zákon o účtovníctve v znení  

neskorších predpisov a definuje ju ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú  

predmetom účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom  

účtovná závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných náležitostí a z jednotlivých  

súčastí – súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok, fin. plnenie rozpočtu za príslušné účtovné  

obdobie. Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť verný a pravdivý obraz o účtovnej závierke.  

Zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov stanovuje povinnosť overenia individuálnej  

účtovnej závierky a vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad s účtovnou závierkou musí byť  



overený audítorom. Pre obce to ustanovuje aj § 9 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení  

 v znení neskorších doplnkov.  

 

Financovanie obce, majetok obce, rozpočet obce  

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, zo štátnych dotácií, ako aj z  

ďalších zdrojov. Rozpočet obce na rok 2019 bol schválený uznesením OZ č. 3-08/2018 dňa 

28.12.2018 v príjmovej časti vo finančnom objeme 80 650 € a vo výdavkovej časti vo 

finančnom objeme 76 755 €, t.j. rozpočet prebytkový.     

V priebehu roka bola schválená úprava rozpočtu nasledovne:  

Rozpočtové opatrenie č. 1 – Uznesenie 3-05/2019 zo dňa 12.12.2019 

Rozpočtové opatrenie č. 2 - Uznesenie  2-06/2019 zo dňa  

 

 

 

 

Daňové príjmy , klasifikácia   

 

Bežný 

rozpočet 

     r.2019 r.2019 r.2020 r.2021 r.2022 r.2017 r.2018 

Daňové 

príjmy  

rozpočet skutočnosť rozpočet rozpočet rozpočet skutočnosť skutočnosť 

Daň z 

príjmov FO  

60 000,00 68 609,56 

 

62000 63 000,00 

 
63 000,00 58 424,62 63 481,20 

Daň z 

pozemkov+st

avieb 

nehnuteľnost

í  

10 500,00 9 066,93 10 500,00 

 

10 500,00 10 500,00 9 854,19 10 380,33 

Daň za psa  400,00 435,00 400,00 400,00 400,00 390,00 360,00 

Poplatok za 

TKO  

5 700,00 5 361,68 6 200,00 6 200,00 6 200,00 5 618,66 5 131,69 

Daň za 

ubytovanie 

20,00 7,40 10,00 10,00 10,00 17,20 2,70 

Daňové 

príjmy 

spolu  

76 620,00 83 480,57 79 110,00 80 110,00 80 110,00 69 926,67 79 355,92 

 

 

 

 

 

 



Nedaňové príjmy sú tvorené príjmami z podnikania, vlastníctva majetku a 

z administratívnych poplatkov 

 

 

Názov r.2019 r.2019 r.2020 r.2021 r.2022 r.2017 r.2018 

 Nedaňové 

príjmy 

rozpočet  skutočnosť rozpočet rozpočet rozpočet skutočnosť skutočnosť 

Príjmy z 

prenajatých 

priestorov 

,budov, 

objektov 

1 000,00 3 846,75 2 000,00 2 200,00 2 200,00 749,85 1 163,70 

Príjmy z 

pren.strojov,prí

strojov,zariade

ní,techniky 

25,00 0,00 25,00 25,00 25,00 0,00 0,00 

Príjmy z 

prenajatých 

pozemkov 

500,00 2 746,97 

 

500,00 500,00 500,00 171,97 146,97 

Administratívn

e poplatky 

spolu:  

500,00 418,00 500,00 500,00 500,00 449,50 467,00 

 

Poplatky a 

platby za predaj 

výrobkov,tovar

ov a služieb 

 

2 000,00 

 

1 915,80 

 

2 000,00 

 

2 000,00 

 

2 000,00 

 

2 128,56 

 

2 043,35 

Pokuty,penále a 

iné sankcie 

0,00 560,34 0,00 0,00 0,00 5,00 331,20 

Úroky z 

tuzemských 

vkladov 

5,00 17,30 5,00 5,00 5,00 0,00 1,85 

Dividendy 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 881,60 

Iné(vrátky,dobr

opisy, 

refundácie.... ) 

0,00 3 139,66 0,00 0,00 0,00 804,84 2 440,26 

Nedaňové 

príjmy 

SPOLU  

4 030,00 12 644,82 5 030,00 5 230,00 5 230,00 4 309,72 7 475,93 

  

 

 

 1.3. Granty a transfery:  

 

Názov r.2019 r.2019 r.2020 r.2021 r.2022 r.2017 r.2018 

 rozpočet skutočnosť rozpočet rozpočet rozpočet skutočnosť skutočnosť 

Transfery-
bežné 
tuzemské 

0,00 1 323,25 0,00 0,00 0,00 1 399,05 1 387,51 

Tuz. Transfery 
bežné v rámci 
VS zo ŠR okrem 
preneseného 

0,00 16 184,86 0,00 0,00 0,00 4 862,81 2 281,54 



Tuz. Transfery 
bežné v rámci 
VS z rozpočtu 
VÚC 

0,00 1 000,00 0,00 0,00 0,00 1 000,00 0,00 

Tuz. Transfery 
bežné v rámci 
VS zo ŠR na 
úhradu nákladov 

0,00 130,55 0,00 0,00 0,00 137,82 0,00 

SPOLU: 0,00 18 638,66 0,00 0,00 0,00 137,82 0,00 

 

 

 

Názov r.2019 r.2019 r.2020 r.2021 r.2022 r.2017 r.2018 

PRÍJMY rozpočet 0,00 rozpočet rozpočet rozpočet skutočnosť skutočnosť 

Daňové a 
nedaňové spolu 80650 114 764,05 84 140,00 85 340,00 85 340,00 86 046,07 90 500,90 

Kapitálové  0,00 8 500,00 0,00 0,00 0,00 1,00 30 120,00 

Finančné 
operácie 0,00 9 473,70 0,00 0,00 0,00 1 339,80 479,47 

CELKOM: 80 650,00 132 737,75 81 140,00 85 340,00 85 340,00 87 386,87 121 100,37 

 
 

 

ROZPOČET VÝDAVKOV  
 

Na základe zdrojov v príjmovej časti bežného rozpočtu bol zostavený  rozpočtu výdavkov. 

Rozpočet bežných výdavkov je zostavený tak, aby zabezpečil financovanie výkonu 

samosprávnych pôsobnosti obce, úhradu záväzkov, financovanie nákladov preneseného 

výkonu štátnej správy, financovanie výdavkov spojených so správou, údržbou majetku.  

 

 

Názov r.2019 r.2019 r.2020 r.2021 r.2022 r.2017 r.2018 

 rozpočet  skutočnosť rozpočet rozpočet rozpočet skutočnosť skutočnosť 

Výdaje spolu aj s  
finančnými 
operáciami:,mzd
y,odvody,energie
,služby,odmeny,r
epe,splácanie 
úrokov,dane,tran
sfery, 
manipulačné 

71 115,00 107 279,88 74 390,00 75 890,00 75 890,00 79  911,21 75 507,20 

Kapitálové 
výdaje 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1 341,14 0,00 

Výdaje 
finančných 
operácii 

5 640,00 5 640,00 5 640,00 5 640,00 5 640,00 5 640,00 5 640,00 

CELKOM 76 755,00 112  919,88 80 030,00 81 530,00 81 530,00 86 892,35 81 147,20 

 

 

   Účtovný výsledok hospodárenia sa zisťuje v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve 

v znení neskorších predpisov a § 11 Opatrenia MF č. MF/16786/2007-31 ROPO a obcí ako 

rozdiel výnosov účtovaných na účtoch účtovnej triedy 6 a nákladov účtovaných na účtoch 

účtovnej triedy 5. Konečné stavy týchto účtov sa uzavreli na účet výsledku hospodárenia. 

Preúčtovaním konečného zostatku účtu výsledku hospodárenia sa uzavreli účtovné knihy.  



     

 

 Obec vykázala vo svojej účtovnej závierke za rok 2019 takúto výšku výsledku 

hospodárenia za   účtovné   obdobie   roka  2019  :  Výnosy  za  rok   2019 : 173 778,25 € 

Náklady za rok 163 742,34 €. Výsledok hospodárenia za rok 2019: 10 032,68 € - zisk 

 

 

Vo Vyšnom Slavkove, 01.05.2020 

 

 

 

 

….................................                                                                  …........…............................... 

Mgr.Mária Perháčová                                                                    Mgr.Gabriela Grobarčíková 

hl.kontrolórka obce                                                                        starostka obce  


